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Don Xebe Txoperena Matxikote, parlamentario foral adscrito al grupo parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta al Gobierno de Navarra, para su respuesta por escrito: 
Exposición de motivos. 
El pasado 15 de septiembre, el sindicato EHNE anunció que denunciará ante la Agencia de Información y Control Alimentarios (AICA) a las empresas lácteas del sector ovino que cuenten con contratos por debajo de los costes de producción. 
Según el sindicato, a pesar de que la Ley de Cadena Alimentaria obliga a firmar los contratos con dos meses de antelación y a cubrir los costes de producción, algunos pastores están siendo obligados a entregar la leche sin contrato escrito y sin recibir un precio que garantice los costes de producción. Además, a partir del pasado mes de julio es obligatorio registrar los contratos de más de mil euros, tal y como dispone la Ley de Cadena Alimentaria. 
Siendo esto así, en cumplimiento como mejor proceda de mis funciones como parlamentario y al amparo del Reglamento vigente, presento las siguientes preguntas, para su respuesta por escrito por parte del consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente Jose M.ª Aierdi Fernández de Barrena: 
1. ¿Ha tenido el Gobierno de Navarra conocimiento de conductas como las denunciadas por el sindicato EHNE? 
2. En caso negativo, ¿se pondrá el Gobierno de Navarra en contacto con los sindicatos agrarios con el fin de conocer la situación? 
3. Ante la gravedad de la situación, ¿dará el Gobierno de Navarra los pasos necesarios para convocar el foro de diálogo de la oveja latxa? ¿Por qué este foro no se ha reunido durante el último año? 
4. En la comparecencia parlamentaria del 29 de septiembre para presentar las líneas de trabajo de su departamento, el señor Ayerdi dijo que pondría en marcha el Observatorio de Precios. ¿Para cuándo está previsto? ¿Habrá alguna partida presupuestaria para ello? ¿Cuáles serán las funciones de este Observatorio? 
5. ¿Qué pasos dará el Gobierno de Navarra para inspeccionar los contratos relativos a la oveja latxa? 
6. INTIA lleva los datos de gestión de muchos pastores. ¿Existen en Navarra datos sobre el coste por litro de leche? 
En Pamplona, a 19 de octubre de 2023
El Parlamentario Foral: Xebe Txoperena Matxikote
